

# ЭХО ЮБИЛЕЯ

**Уважаемый, бесценный Станислав Юрьевич!**

Примите сердечные поздравления с юбилейным днём рождения!

Богато одарённый человек, Вы занимаете блистательные высоты в поэзии, публицистике, литературной критике. Для миллионов соотечественников Ваше Слово стало подлинным откровением, немеркнущей путеводной звездой в пути к возрождению России.

Вы – бесспорный лидер и властитель дум в деле укрепления национального самосознания русских людей. Неукротимый общественный темперамент, яркий литературный талант, редкий дар убеждения и человеческое обаяние делают Вас прирождённым победителем, которому не страшны любые преграды.

Великолепный организатор, опытный руководитель, на протяжении почти тридцати лет Вы возглавляете журнал “Наш современник”. Благодаря Вашим высоким деловым качествам и мудрой, взвешенной политике сегодня это самый читаемый литературный журнал в Российской Федерации.

Искренне и от всей души желаю Вам новых побед и свершений, крепкого здоровья, счастья и благополучия!

К моему поздравлению присоединяются все писатели Вятской земли.

С уважением и любовью –

**Светлана Сырнева**

г. Киров

## от “СВОБОДНОЙ СТИХИИ”...

Дорогой Станислав Юрьевич! Почти промыслительно в канун Вашего дня рождения, перебирая свою бессистемную библиотеку, встретил Вашу книгу-эссе “Свободная стихия”, изданную “Современником” около 40 лет назад и тогда же прочитанную мною с явным “пристрастием”. Обилие подчёркиваний текста, заметок на полях привлекло моё внимание, и я снова погрузился в страницы сборника, можно сказать, с духовным наслаждением. Многие Ваши мысли нашёл по-прежнему весьма глубокими, интересными, особенно в отношении самых любимых и мною поэтов, от Пушкина и Некрасова до Есенина, Заболоцкого, Смелякова, Рубцова... В размышлениях о Николе Заболоцком приятно было увидеть среди избранных Вами для цитирования дорогие и моему сердцу стихи, к примеру, “Журавли”, со щемящими душу строками: “два крыла, как два огромных горя”, “и частица дивного величья”... Снова подивили страницы, посвящённые чудесному бывалому таёжнику Ивану Романычу Фаркову, с которым Вас свела судьба в зимовье на Угрюм-реке и которого Вы с таким мастерством живописали – вплоть до точной передачи колоритного сибирского говорка, знакомого мне.

Закрыв книгу, я пожалел, что она так скоро кончилась, но утешился при мысли, что у неё ныне есть более чем достойное продолжение, поскольку “Свободная стихия”, в сущности, была предтечей Вашего, наверно, главного труда в этом жанре – “Поэзия. Судьба. Россия”. Да, пожалуй, отчасти и книги “Любовь, исполненная зла...”, которая, при внешне скромном объёме, “томув премногих тяжелей”, ибо заставляет по-новому взглянуть на целый “век” нашей литературы, на так называемый Серебряный, увы, на поверку во многом “непушкинский”, бездуховный, в отличие от “золотого”...

Словом, низкий поклон Вам, Станислав Юрьевич, за Вашу поэзию, ставшую уже признанной классикой, за Вашу горячую и мудрую публицистику и самые сердечные поздравления с Юбилеем, высоким, как наши Саяны, сияющие белыми вершинами. Доброго здоровья и активного творческого долголетия Вам, неутомимому путнику и собирателю лучших литературных сил под кровлей благословенного "НС".

**Александр Щербаков,**  
Ваш подмастерье и единоверец с берегов Енисея  
г. Красноярск

Здравствуйте, дорогой Станислав Юрьевич!

От полноводной нижней Камы, от могучих прикамских лесов и цветущих закамских лугов, где Вы ещё, как нам кажется, и рыбу не ловили (а стерлядка здесь пока водится), от работающего ныне в полную силу КамАЗА, от каждого из Ваших благодарных читателей – наших земляков – позвольте поздравить Вас с 85-летием и пожелать, чтобы Вы жили как можно дольше, потому что – ну, как мы, русские мужики, без Вас? Ваши книги "Сквозь слёзы на глазах", "Жрецы и жертвы Холокоста", "Любовь, исполненная зла...", "И бездны мрачной на краю...", ваш удивительный, уникальный, неповторимый трёхтомник "Судьба. Поэзия. Россия" – всегда на рабочем столе у нас, у наших друзей и повсеместно по всей России-матушке, от Калининграда до Владивостока. Вслед за Вадимом Кожиновым, Юрием Селезнёвым, Юрием Кузнецовым именно Вы несёте народу русскую правду. "Душа верна неведомым прецелям. // В кругу врагов займёмся русским делом" – это и о Вас. Ваши труды подпитывают мировоззрение русского человека, возникшее и возросшее на "Слове о Законе и Благодати" митрополита Илариона, на Новом Завете, на всечеловечности Достоевского. Ваш журнал "Наш современник" – наш журнал, это лучший литературный журнал России. Ну, как мы без Вас? Живите долго, творите всегда!

**Николай Алешков,**  
поэт, главный редактор журнала "Аргамак. Татарстан"

**Виктор Суворов,**  
ректор Набережночелнского государственного  
торгово-технологического института, доктор педагогических наук

**Александр Бабаев,**  
председатель попечительского совета  
Русской Православной Церкви в Набережных Челнах  
г. Набережные Челны

Многоуважаемый Станислав Юрьевич!

От всей души поздравляем Вас – главного редактора ведущего литературного журнала России "Наш современник" – с юбилеем. Спасибо Вам за Ваш энтузиазм и бескорыстие, за Вашу огромную просветительскую работу на благо читателей Вашего издания. Искренне желаем Вам крепкого здоровья, неиссякаемых творческих и жизненных сил, благополучия. Радуйте нас новыми работами, новыми книгами и тем, что Вы есть в нашей жизни.

**Т. З. Куприна**  
и сотрудники Елатомской поселковой библиотеки

Уважаемый Станислав Юрьевич!

С первых Ваших поэтических строк, прочитанных мной ещё в молодости и оставшихся во мне как своё родное:

*Никогда не желал отличать  
правду жизни от правды искусства,  
потому и привык отвечать  
словом на слово, чувством на чувство... —*

и с первых моих поэтических строк, напечатанных в Вашем журнале при Вашей доброй поддержке, чувство благодарности за то, что Вы делаете не только для меня, а для многих и многих собратьев по литературе, да и для самой русской литературы, росло и крепло. Не могу не выразить его в день Вашего 85-летия:

*Звучат светло, возвыщенно и чисто  
соратников слова,  
слова друзей:  
Россия отмечает юбилей  
редактора,  
поэта,  
публициста.  
Написано и сделано немало.  
И в этот славный юбилейный час  
нам трудно Вас представить без журнала,  
но всё-таки трудней — журнал без Вас.  
А в радости и нотка есть печали:  
когда СВОЁ и НАШЕ пополам,  
Вы столько своего не досказали,  
чтоб дать возможность высказать нам.  
И вечный бой,  
всегда передовая —  
Ваш крестный путь бессменного бойца.  
Пусть Вас всегда хранит  
страна родная,  
где нет простору ни конца, ни края,  
нет творчеству ни края, ни конца.*

**Валерий Фокин**  
г. Вятка

Дорогой Станислав Юрьевич!  
От всего большого сибирского сердца поздравляю вас с юбилеем!  
Журнал "Наш современник", Ваши книги, Ваши стихи – это целая эпоха, которая питает уже несколько поколений главным – любовью к Родине, любовью к слову. Передаю Вам привет и поклон от деятелей культуры и литературы Тюмени.

По всей стране и на просторах Советского Союза, уверен, сегодня миллионы людей, миллионы Ваших современников вспомнили о Вас в своих молитвах.

Храни Вас Бог!

**Сергей Козлов**  
г. Тюмень

Дорогой Станислав Юрьевич!  
Примите поздравления и наилучшие пожелания!  
Не перестаю удивляться Вашему чувству гармонии. В каких тонкостях и глубинах Вы смогли разобраться! Сколько соблазнов Вам удалось и удаётся преодолеть! Вы – настоящий русский и наша слава: гигант и по замыслам, и по поступкам. Но обильный талант и звонкое имя не вскружили Вам голову ни в молодости, ни теперь. Потому что для Вас важнее всего – русское дело, оно же и всечеловеческая забота.

Герой Достоевского Митя Карамазов, великий путаник, убоявшись царившего в его душе сумбура, воскликнул: "Нет, широк человек, слишком даже широк, я бы сузил". Не об одном себе сказал – о человечестве подумал. Однако криво подумал: проявил всемирную отзывчивость русской души и тут же от неё отказался. Но для того-то и нужен Достоевский, чтобы помочь нам

увидеть живительную суть в русском и вселенском хаосе. Для того же и Вы нужны, Станислав Юрьевич, и другие подвижники.

Наша широта – драгоценная особенность, оплаченная верижной русской судьбой. Куда деваться нам, народу мессианскому и китежанскому, которому тесны и космос, и собственная душа, подпольная поневоле, потому что одинокая среди прочих племён? Мы должны быть не просто широкими – не-объятными, иначе не выживем, а без нас человечество пропадёт. Ведь другие народы – как дети малые: падки на тлен и побряушки, заворожены деньгами, наивно склонны полагаться на то, что “проклятые вопросы” либо решатся сами собой, либо решать не надо – всё равно не решишь.

А решаем их мы, поскольку для нас живы понятия бескорыстия, правды и справедливости. И будем решать до тех пор, пока среди нас останутся такие подвижники, как Вы, Станислав Юрьевич. Какой мерой измерить Ваш подвиг? Мерой русской и всечеловеческой доблести. Здоровья Вам и достойных продолжателей!

**Александр Юрьевич Горбачёв,**  
старший преподаватель кафедры русской литературы  
Белорусского государственного университета (Минск)

### **С. Ю. КУНЯЕВУ**

Талантливейшему творцу и отважному гражданину – мои восхищённые поздравления с наконец-то истинным совершенолетием – совершенным 85-летием!

**Дорогой Станислав Юрьевич**, гордись содеянным для народа и востри новые замыслы ради его благоденствия.

Твоё могучее оружие многоствольчато: и своё перо, и ударная армия авторов, которая отмобилизована журналом, и солидная читательская рать единомышленников.

Так быть этим стволам всегда – как и прежде – точно прицельными.

Не скрою: радуюсь, что не только ранее широко издавал авторов “НС”, но и порой удавалось быть призванным в ряды твоих авторов-соратников.

Да сбудется то, что сам себе напожелал в эти часы, – я всячески за!

Твой Валентин Осипов

Уважаемый Станислав Юрьевич! От всей души поздравляю Вас с 85-летием!

Крепкого сибирского здоровья и долголетия, ХРАНИ ВАС ГОСПОДЬ!

**Николаева Галина Степановна**

Санкт-Петербург

СПАСИБО ВАМ ЗА ВАШЕ МУЖЕСТВО, ТАЛАНТ, НЕСГИБАЕМУЮ ВОЛЮ К ПОБЕДЕ ))))

Здравствуйте, уважаемый Станислав Юрьевич!

От всей души поздравляю Вас с юбилейным Днём рождения!

Желаю счастья, здоровья, любви, вдохновения, стойкости, новых книг и верных друзей!

С благодарностью  
**Андрей Шутов**  
г. Шилка

Дорогой Станислав Юрьевич!

Прими моё сердечное поздравление с этой почтенной юбилейной датой.

Пожалуйста, не грусти! Поверь мне – эта дата абсолютно несправедлива, а справедлива она будет только тогда, когда я, по своей личной инициативе,

как младшенький твой дружок, возьму и переставлю твои юбилейные цифры в их обратном прочтении.

И получится замечательная цифра, которая точно характеризует твой истинный возраст. Итак, юбилейную цифру 85 прочитываем справа налево и получаем ровно 58! Вот твой истинный возраст, дорогой Станислав! Разреши поздравить тебя и крепко-крепко обнять, пусть не физически, то хотя бы виртуально! Доброго здравия, доброго здравия, доброго здравия!

Всегда с тобой!  
**Геннадий МОРОЗОВ**  
г. Касимов

Великому поэту и человеку  
Станиславу Юрьевичу Куняеву

Поздравляю Вас с 85-летием Вашего жизненного пути!  
Здоровья, любви, работоспособности до нескончаемых дней Ваших!  
А главное – счастливой Вам рыбалки!

С глубоким уважением  
Ваш вечный ученик  
**Василий Струж**

Дорогой Станислав Юрьевич, Стасик!

От всей души поздравляем с 85-летним юбилеем! Замечательная дата!  
За плечами – интересная жизнь, насыщенная событиями и творчеством! До сих пор ты востребован, твоя работа доставляет удовольствие. Так держать!  
Здоровья тебе и твоим близким! А мы всегда рядом.  
Ещё раз поздравляем и целуем.

С огромным уважением и любовью твои племянницы **Таня Фёдорова**  
и **Гая Нам**, а также **Катя Суханова** и **Маша Джилладзе**.

Дорогой Станислав Юрьевич!

85 лет! С ума сойти, не верю! Вы так молоды в своих произведениях, строки Ваши наполнены такой энергией, мудростью и юностью! А в зеркало смотреть не надо. Там – отражение пережитых трагедий, драм, печалей, но совсем не Вы.

Менялись страна, границы, генсеки, а потом и президенты, премьеры, Союзы писательские, наконец... Они и названия меняли, и содержание своё, катастрофически не улучшающееся, если говорить мягко. Порой кажется, что всё рушится, летит в тартарары, а как откроешь "Наш современник", прочёшь его от корки до корки, да ещё, если счастье выпадет в журнале Ваши строки встретить, то и приходит праздник, говоря Вашиими словами, "Пиршество Духа", именно "ПИРШЕСТВО!!!" – духовное, моральное, нравственное, философское, правдивой жизнью наполненное, любовью к Отечеству напитанное!

В Вашей высокой и глубокой поэзии (как моя дочь говорит, "есть духи, а есть туалетная вода!") – так вот, эти стихи – духи самой сложной, глубочайшей композиции), в Вашей правдивой и, главное, предельно искренней прозе и публицистике мы, Ваши читатели, уже больше полувека черпаем силы. Да, мы живём и оживаем подчас именно благодаря тому, что имеем возможность открыть Ваши книги, прочесть то, что пропустила через себя Ваша кривоточащая уже от жестоких и порой смертельных ран душа: и боль этого мира, и его красоты, и глубину падений, и вершины духа!

Дорогой Станислав Юрьевич! У меня нет такой власти и таких богатств, чтобы подарить Вам то, чего достойны Вы и Ваше творчество, Ваша огромная

и обширная общественная и политическая деятельность, совершённые и совершаемые на благо Отечества, но есть искренняя любовь и глубочайшее уважение, благодарность Вам лично и журналу "Наш современник", который неизменно несёт свет алчущим и страждущим в нынешнем сложном мире, прямо-таки будто стремящимся к погибели, будто не понимающем, что он творит...

Поздравляю Вас с преодолением 85-летнего рубежа, а он очень высок, знаю и чувствую по себе, в преддверии наступающего на меня юбилея в следующем году: **как длинна и как коротка жизнь!** Но Вы достойно и спокойно сегодня стоите на этом рубеже! Вы прекрасны, молоды, сильны духом и словом, и, главное, верны самому себе и своему делу, которому Вы никогда не изменили!

Дай Вам Бог здравия, сил и радостей побольше на все отпущенные дни! Верных друзей, щедрых спонсоров, новых мощных и верных сроков, и – чтобы не болело ничего!!!

Многая Вам лета!

С глубочайшим почтением и любовью  
**Тамара Краснова-Гусаченко,**  
поэт, председатель Витебского областного отделения  
ОО "Союз писателей Беларуси"

Многоуважаемый Станислав Юрьевич!

Календарь фонда "Возрождение Тобольска" высвечивают не понимаемую нами цифру – 85. И, поверьте, мы нисколько не льстим (какая лесть между единомышленниками?), а лишь соглашаемся с непреложным: истинное дарование ни старению, ни угасанию не подлежит.

Россия знает Вас как выдающегося русского поэта, публициста, автора крупнейших научно-художественных биографий, главного редактора лучшего русского литературного журнала "Наш современник", а мы, со своей стороны, счастливы жить и работать в одно время с Вами, оставаясь Вашими верными соратниками.

Сибиряки – люди неговорливые, часто суровые, но в глубине их сердца потаёны, как самая великая ценность, хранится любовь, о которой не кричат, говорят бережно, хранят всю жизнь. Вы родились в Калуге, но и далёкая от неё Сибирь Вам не чужая, и потому, считая Вас и сибириком, искренне говорим: пример Вашей, Станислав Юрьевич, деятельной Любви к Родине придаёт нам сил и в нашей деятельности.

Убеждены, что Вы ещё не единожды одарите нас своими выдающимися работами, после знакомства с которыми многое становится ближе и понятней в этой постоянно напряжённой жизни. Низкий поклон Вам за все Ваши благодеяния и добродетели, долгих-предолгих Вам лет благословенной жизни в спокойствии, во здравии, в мире со всеми сродниками и в согласии со всеми близкими, изобилия плодов земных и всего, что к удовлетворению Ваших нужд потребно!

Председатель Президиума общественного благотворительного фонда  
"Возрождение Тобольска"  
**А. Г. Елфимов**

Главный редактор альманаха "Тобольск и вся Сибирь", член Высшего творческого совета Союза писателей России  
**Ю. П. Перминов**

Дорогой Станислав Юрьевич!

От всего сердца поздравляю Вас с прекрасным юбилеем!

Желаю, как всегда, сибирского здоровья на долгие годы! Бодрости духа, веры и любви близких и дальних людей.

Как выдающийся публицист современности, как замечательный поэт Вы сегодня очень нужны умному народу России.

В Ваших словах заключена многовековая мудрость народа, его чаяния и надежды, поэтому он Вас и любит.

Дай Вам Господь терпения и мужества в борьбе с силой тьмы.

**Владимир Андреев**

Уважаемый Станислав Юрьевич!

От всей души поздравляю Вас с юбилеем!

Желаю Вам крепкого здоровья, стабильности и благополучия. Пусть Ваша жизнь будет наполнена интересными событиями, теплом человеческих отношений, а удача сопутствует Вам во всех делах!

Успехов Вам и всего самого доброго!

Член Совета Федерации  
**И. Н. Кулабухов**

Дорогой Станислав Юрьевич! По-братьски обнимаем тебя в день юбилея. Ты один из лучших русских писателей, ледокол русской мысли. Любим тебя, гордимся твоей дружбой. Живи долго на страх врагам России!

**Вологодские писатели**

Дорогой Станислав Юрьевич!

Счастлив быть причастным к могучему племени русских писателей, являющихся авторами "Нашего современника". На памятнике Минину и Пожарскому, ставшем своеобразной эмблемой журнала, незримо начертаны имена Валентина Распутина и Василия Белова, Вадима Кожинова и Юрия Кузнецова, и, конечно же, Станислава Куняева, кормчего "НС". Здоровья и счастья Вам, Станислав Юрьевич! Вечного света Русскому Маяку под названием "Наш современник"!

**Владимир Подлузский**  
г. Сыктывкар

Дорогой Станислав Юрьевич!

Ваш юбилей – это праздник всей русской литературы, ибо без Вас – главного редактора лучшего русского литературного журнала – русская литература уже многие десятилетия немыслима. Большой русский поэт, тонкий критик, блестящий публицист и мыслитель, главный редактор с редким вкусом, умеющий выстоять в самых тяжёлых условиях, патриот, поднимающийся на защиту России в самых трудных ситуациях, – всё это вместе складывается в огромное явление не только русской литературы, но и русской жизни, и имя этому явлению – Станислав Куняев.

Всеми нами любим и всем нам дорог большой русский поэт Станислав Куняев.

Поэт огромной силы и энергетики, Вы умеете быть заострённо публицистичным, прямым и дерзким, и в то же время Ваши стихи мгновенно пленяют тонкой прозрачностью, щемящей лиричностью, затаённой печалью непокорных смыслов. Многие Ваши стихи возникали как мгновенная реакция на проходящие события, но неожиданно становились пророческими, а зачастую и трагически пророческими, и обретали долгую жизнь в литературе – с такой афористической точностью и бесстрашной правдивостью в них отражалось время:

*Всё равно на просторах раздольных  
ни единый из нас не поймёт,  
что за песню в пустых колокольнях  
русский ветер угрюмо поёт...*

Эти строки, как и многие другие Ваши стихи, останутся в русской поэзии навсегда.

Многие современные поэты и прозаики могут сказать о себе: “Без Станислава Юрьевича Куняева и журнала “Наш современник” меня в русской литературе не было бы”. То же самое могу сказать о себе и я. Спасибо за всё, что Вы делаете для России и русской литературы.

Божьей Вам помощи!

И, конечно же, – здоровья и долголетия, радости и вдохновения, новых книг и новых стихов!

**Надежда**

Дорогой Стас! Всё, что есть в моей литературной судьбе главного, это произошло благодаря тебе. Дорогой Учитель и Друг, спасибо за твой, избранный однажды, Русский путь, полный ухабов и звёзд, льда и солнца! За любовь к Русскому Слову и Русской поэзии и культуре, за библиотеку нашей семьи, в которой бережно хранятся подаренные тобой твои умные и талантливые книги! За то, неведомое провинциальной женщине, сакральное знание, открывшее мне тайну Родины, за твоё постоянное чтение всего лучшего, что только подарила нам русская философия и русская литература. За твоих бесчисленных учеников и читателей! За “Наш современник”, продолживший классическую традицию XIX века! И несть конца моей благодарности. Счастья тебе и всей вашей замечательной семье вместе с Галиной и Серёжей! Живи долго и так же непримиримо! Бог в помощь!

**Надежда Мирошниченко**  
г. Сыктывкар

“Добро должно быть с кулаками...”

Во времена нашей молодости, когда мы делали первые шаги в литературном мире, эти поэтические строки повторяли часто. Эти очень справедливые слова написал в 1959 году Станислав Куняев, верная и смелая личность, в прошлом году отметивший своё восемидесятилетие и всё ещё идущий в первых рядах, как настоящий борец в защиту родного народа. Долгие годы я его знал по поэтическому творчеству и по острой публицистике, затем мне по-счастливились познакомиться с ним. Возглавляемый им журнал “Наш современник” именно благодаря Станиславу Куняеву остаётся самым содержательным, смелым и любимым читателями изданием. На стыке двух тысячелетий когда-то выходившие миллионными тиражами многие центральные журналы сейчас дышат на ладан, по сравнению с ними лишённый даже малейшей государственной поддержки “Наш современник” во многом из-за неутомимой деятельности Станислава Куняева остаётся самым читаемым и уважаемым журналом в стране. Я радуюсь и горжусь тем, что тесно общаюсь с главным редактором Станиславом Юрьевичем, являюсь его современником и единомышленником. В его переводе в журнале были напечатаны две мои поэмы (“Система”, “Барокамера”) и стихи. Я даже стал лауреатом “Нашего современника”. Ещё раз поздравляю Станислава Юрьевича Куняева со знаменательной датой и повторяю его слова: добро должно быть с кулаками!

*Добро должно быть с кулаками,  
Добро суровым быть должно.  
Чтобы летела шерсть клоками  
Со всех, кто лезет на добро.  
Добро не жалость и не слабость,  
Добром дробят замки оков.  
Добро не слякоть и не святость,  
Не отпущение грехов.  
Быть добрым не совсем удобно,  
Принять не просто вывод том,*

*Что дробно-дробно, добро-добро  
Умел работать пулёмёт.  
Что смысл истории в конечном  
В добротном действии одном —  
Спокойно вышибать коленом  
Добру не сдавшихся добром.*

**Равиль Бикбаев**  
Народный поэт Башкортостана

Дорогой Станислав Юрьевич!

*В юбилейный рождения стаж  
Будьте здравы, редакторский пленник!!!  
Дорогой современник Вы наш,  
Как я рад, что я Ваш современник!*

Светло и сердечно —  
**Владимир Молчанов**  
г. Белгород.

Дорогой Станислав Юрьевич! Есть имена знаковые в современной русской литературе. Ваше имя относится к их числу. Как и журнал “Наш современник” — один из главных путеводителей, “сталкеров” в сложном и противоречивом литературном мире на протяжении многих десятилетий. Господь дал Вам “второе дыхание”, и сейчас Вы пишете великолепную публицистику — зачитаться можно! — рассказывая о целой эпохе в истории русской литературы, свидетелем и непосредственным участником которой Вы стали. Невероятно интересно и, главное, поучительно.

Крепкого Вам здоровья, вдохновения и радости! Храни Господь!

Ваш **Володя Илляшевич**  
от имени Эстонского отделения СПР и, конечно, от себя лично

Дорогой Станислав Юрьевич!

Позвольте искренне, сердечно поздравить Вас с Юбилеем! Пожелать здоровья, сил и мужества, так необходимых в наше время! Благополучия и душевного спокойствия, веры, надежды, любви! Внимания, поддержки, тепла и Добра!

Помнится, Вы писали:

*Добро первоначально, как земля,  
И пишется “Добро” с заглавной буквы.*

Многая лета Вам! Неустанного Служения единственному, единому Отечеству!

Процветания “Нашему современннику” — форпосту, цитадели верных России, и дай, Бог, — несокрушимой.

С уважением, благодарностью, теплом **Л. Владимирова**  
г. Одесса

Дорогой Станислав Юрьевич! Поздравляю Вас с великим юбилеем!

Вы, как наш могучий Уральский хребет, перекрываете вечным врагам дорогу в Россию! А в России крошите глаголом продажных либералов! Мы, рус-

ские поэты, учимся у Вас и по мере сил бьём по сусалам всевозможных иудушек и гришек отрепьевых!

Желаю Вам здоровья, а нашему прекрасному "НС" – русских тиражей!

Обнимаю,  
**Ваш Игорь Тюленев**  
г. Пермь

Дорогой Станислав Юрьевич!

Каждая Ваша историко-публицистическая книга оставляет в сознании читателя запоминающийся на долгое время след. Ваши рассуждения о польском вопросе, Холоксте, воспоминания о литературных именах формируют целостное и психологически достоверное представление о русском мире в самые тяжёлые времена его истории. Дискуссия о классике в 1970-х благодаря Вам стала чрезвычайно значимой вехой в опознании русского ума и таланта в шумливом советском литературном потоке.

Спасибо Вам за Ваши труды, вдохновенные и мужественные стихи. Здоровья, творческих сил, стойкости характера!

С юбилеем!

**Вячеслав Лютый**  
г. Воронеж

Многоуважаемый и родной Станислав Юрьевич Куняев!

*Это большая честь для нас —  
поздравить с юбилеем Вас.  
Пусть время обернётся вспять!  
Ещё не финиш —  
Ваши восемьдесят пять!*

Члены Всеукраинского Союза Советских офицеров  
**Галина Савченко, Михаил Пухно, Иван Царский**  
г. Киев

Дорогой патриот земли русской – Станислав Юрьевич!

Примите от меня и моей семьи самые горячие поздравления. Спасибо за Вашу высокую поэзию и непревзойдённую публицистику! Кланяюсь всему Вашему коллективу - Вы поистине "удерживающие" в эти очень непростые для русских людей времена.

Дай Бог Вам долгих лет жизни!

Ваш **Владимир Иванович**  
г. Москва